

ВЕЖБА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ  
НА КАЛЕМЕГДАНУ



Поводом Дана Војске и  
Дана државности Републике Србије  
– 15. фебруара, припадници наших  
специјалних јединица, састава војне  
полиције, пешадије, инжињерије,  
ваздушног осматрања, јављања и  
навођења, АБХО, Ваздухопловства и  
противваздухопловне одбране,  
те Речне флотиле, показали су  
оспособљеност за задатке који су  
дефинисани у *Стратегији одбране*

# СРЕТЕЊЕ

Уз председника Републике Србије Бориса Тадића, министра одбране Зорана Станковића и сарадника, начелника Генералштаба Војске генерал-потпуковника Здравка Поноша и најодговорнијих старешина српске војске, показну интервјуовску вежбу јединица Војске Србије пратили су инострани војни представници, државни званичници и бројни грађани.

Вежбом *Сретење – 2007* руководио је генерал-мајор Драган Колунџија, начелник Оперативне управе Генералштаба Војске Србије, док је приказ коментарисао пуковник Радослав Цветковић, начелник Одељења за специјалне јединице Војске.

После налета *газела* и скока два падобранца Војске Србије, вежба је започела приказом увежбаности наших специјалаца у борилачким вештинама, употреби хладног и осталих врста оружја. Старешине Специјалне бригаде демонстрирале су и савладавање објеката у простору различитим техникама верања. Припадници јединица пешадије су, уз подршку оклопних борбених средстава, извели део специјалистичке обуке, као и саобраћајне јединице војне полиције и Гарде.



# 2007



Састави Војске који се ангажују у међународним операцијама подршке миру приказали су поступке који се примењују на контролном пункту УН и приликом претрге терена за разминирање. Такође је демонстрирано ангажовање наших наменских јединица са службеним псима за откривање опојних и експлозивних материја, оспособљавање паса и њихових водича, током појединачних или групних напада.

Посматрачи вежбе *Сретење – 2007* имали су прилику да прате и рад Оперативног центра система одбране у случају уласка отетог авиона у ваздушни простор Републике Србије, поступке дежурних снага ловачке авијације и противваздухопловне одбране, пресретање отетог авиона са два мига 21 и његов пристајак на принудно слетање.

## СРПСКА ВОЈСКА ДАНАС

Војска Србије тренутно броји око 31.000 припадника. Међу њеним саставима највећи степен ангажовања имају јединице у Копненој зони безбедности. Војска сарађује са више од 30 армија света, а њене старешине учествују у међународним мировним операцијама Уједињених нација у Конгу, Обали Слоноваче и Либерiji.

Током 2006. године започела је реорганизација српске војске, како би се постигла мања и ефикаснија структура. Војска ће, на тај начин, моћи успешније да одговори савременим безбедносним изазовима. До средине 2007. године формираће се нова организација снага, а Војску Србије ће чинити Генералштаб, Команда Копнене војске, Команда Ваздухопловства и противваздухопловне одбране, затим Команда за обуку, са потчињеним јединицама ранга бригаде и самосталног батаљона. Потом ће уследити професионализација и убрзана технолошко-техничка модернизација војних састава.





Председник Србије Борис Тадић, министар одбране Зоран Станковић и начелник Генералштаба генерал-потпуковник Здравко Понош прате вежбу

Санитетске, инжењеријске и АБХО јединице Војске Србије приказале су отклањање последица после дејства терориста хемијским средствима – формирање санитетске станице, евакуацију и збрињавање повређених, затим, прелазак реке покретном скелом и деконтаминација простора.



Противтерористички тимови Специјалне бригаде, припадници састава Речне флотале, јединица Копнене војске и ваздухопловних снага извели су акцију спасавања отетог брода и чланова посаде на Дунаву.

Ослобађање таласа из отетог аутобуса, односно физичка блокада и ватрени препад несмртоносним оружје терористичке групе, противдиверзиони преглед аутобуса, али и ликвидација терориста који су отели путнички аутомобил и случајног пролазника, приликом бекства из *зоне великог ризика*, приказали су припадници тима Војске Србије који се ангажују у таквим ситуацијама.

На интервјуовској вежби демонстрирани су још поступци ваздухопловних снага наше војске и противтерористичког тима на оклопним возилима током присилног приземљења хеликоптера са терористима.

После падобранског десанта припадника специјалних јединица Војске и падобранске екипе *Небеске видре* уследио је свечани дефиле учесника вежбе на Калемегдану, уз звуке војних корачница репрезентативног оркестра Гарде. Показна вежба *Сретење – 2007* завршена је приказом маневарских способности авиона *супер галеб* и тактичко-техничким збором наоружања и опреме Војске Србије. ■

А. ПЕТРОВИЋ  
В. ПОЧУЧ

#### ПРИБЛИЖИТИ ВОЈСКУ НАРОДУ

Министар одбране Зоран Станковић похвалио је вежбу којом је, како истиче, Војска показала да зна и може да обавља свој посао.

– Наше оружане снаге, под цивилном контролом, данас могу да одговоре свим изазовима које пред њих постављају највиши државни органи. Војска ће према одлуци цивилних власти реаговати онако како од ње траже грађани наше државе – нагласио је министар Станковић.

– Сматрали смо да је најбоље да Дан Војске прославимо тако што ћемо је приближити грађанима Србије, а не затворени у касарне – рекао је начелник Генералштаба српске војске генерал-потпуковник Здравко Понош.

Он је, такође, објаснио да је Војска на вежби *Сретење – 2007* приказала само поједине способности које су атрактивне јавности и примерене условима у којима се изводе. Према његовим речима, интервјуовска вежба није захтевала ванредне трошкове, јер су демонстрирани садржаји саставни део редовне обуке јединица и команди Војске.





СНИМИО И. САЛИНГЕР

Руководилац вежбе *Сретење – 2007* генерал-мајор Драган Колунџија истакао је да је вежба испунила циљ, а то је да се Војска, са задацима које извршава, приближи народу. Импресиван је био и број посетилаца, нагласио је он, који су пратили приказ способности наших састава на Калемегдану.

– Надам се да ће оваква пракса бити настављена, јер је веома значајно да грађани виде шта и како Војска ради – рекао је генерал Колунџија и, подсетио, да квалитет вежбе не би био задовољавајући да учесници који су је припремали и извели нису истински професионалци.

Вицеадмирал Јован Грбавац, начелник Инспектората одбране Министарства одбране, изразио је задовољство вежбом, напомињући да је приказ имао реалну основу у дефинисаним мисијама Војске.

– Имали смо прилику да видимо изузетно добру концепцију вежбе, посебно у области борбе против тероризма и помоћи становништву у ванредним ситуацијама – рекао је адмирал Грбавац и, додао, да ће започета реформа система одбране, али и њена техничка модернизација додатно унапредити сарадњу Војске Србије са осталим државним институцијама, нарочито установама цивилне заштите.



СНИМИЛИ Р. ПОПОВИЋ, З. ПЕРГЕ, Д. БАНДА И Ј. МАМУЛА



#### ПРИЗЕМЉЕЊЕ ОТЕТОГ ВАЗДУХОПЛОВА

Једна од замисли вежбе, у којој су борбену способност и обученост демонстрирали припадници Ваздухоловства и ПВО и противтерористички тим Војске Србије, била је да вођа терористичких група, после неколико неуспелих акција, од надлежних у Оперативној команди затражи хеликоптер за превозење до Аеродрома *Никола Тесла*, како би његова група напустила Србију. Уколико се не испуне захтеви терориста уследила би одмазда над цивилним становништвом. Због озбиљности ситуације и реалних претњи, надлежни су одлучили да испуне захтеве терориста и обезбедили им ваздухоплов код Куле Небојша на Калемегдану.

Пошто су на железничкој станици уследили нови терористички напади, командант наших састава је одлучио да летелицу са терористима, ипак, приземи и ликвидира их. Противтерористички тим Војске на оклопним возилима је, после блокаде хеликоптера *газелама*, користећи *мртве углове* пришао ваздухоплову и применом средстава за привремено онеспособљавање непријатеља окончао акцију.

#### ОДГОВОР БЕЗБЕДНОСНИМ ИЗАЗОВИМА

Измењен карактер савремених изазова, ризика и претњи националној безбедности, али и опредељење Републике Србије да се укључи у евроатлантске безбедносне интеграције, редефинисали су нашу одбрамбену политику и ускладили је са променама у геостратешком окружењу. Стога је изражен и захтев да се смање војни потенцијали, али повећа способност и ефикасност Војске за самостално и мултилатерално деловање.

Тероризам, побуне илегалних оружаних група, национални или верски екстремизам, затим, организовани криминал, те природне и индустријске катастрофе јесу ризици и претње безбедности Србије највишег интензитета, на које, уз остале државне институције, у будућности треба да одговори Војска Србије.

Зато су на Вежби *Сретење – 2007* приказане, најпре, могућности наших јединица да воде борбу против тероризма и помогну цивилним органима власти у таквим ситуацијама.